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helyezése ennek kipróbálását tette lehetővé. A rendszert üzemeltető cég egy 
5 MWth-os hőcserélőt épített be közvetlenül a termelőkút után, majd a lefűtött 
vizet azonnal a visszasajtolókutakba pumpálja. Már egy fél fűtési szezon alatt 
érezhetően nőtt a kihelyezhető hőenergia mértéke, és csökkentek a karbantar-
tási költségek.

Mindezen eredményeket Szeged város geotermikustávhő-fejlesztésében kí-
vánjuk felhasználni, ahol a közeljövőben kilenc geotermikus rendszer (9 terme-
lő- + 18 visszasajtolókút) építése kezdődik meg (6. ábra).  A városi távhőrendszer 
28 000 lakást és mintegy 500 középületet lát el 23 hőközpontból, 224 MWth össz-
teljesítménnyel. A kilenc geotermikus rendszer egy-egy hőközponthoz csatlako-
zik, és azok éves hőigényét 40-50%-ban tudja majd kielégíteni. Ha az épületek 
energetikai korszerűsítése megtörténne, ez az érték akár a 90%-ot is elérhetné 
(Osvald et al., 2017).
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4. ÖSSZEFOGLALÁS

Egyértelműen kijelenthetjük, a hazai fűtés-hűtés üzletágban a megújuló energi-
áknak, különösen a sekély és mély geotermikus energiának kulcsszerepe lehet. 
Nemzetközi eredményei igazolják, és a hőszivattyús technológia a modern épü-
letgépészet és életmód fontos elemévé vált. A hazai szakemberállomány az utóbbi 
években bizonyította, hogy a hőszivattyús technológia tervezésére és kivitelezé-
sére, üzemeltetésére felkészült, és igény esetén a nagyobb ütemű terjedést is ki 
tudja szolgálni.

A bemutatott projektek azt sugallják, hogy a geotermikus szektor fejlődése jó 
úton halad, de különösen a mélygeotermia esetében sajnos nem így van. A haté-
kony fejlesztést hátráltatja a szétdarabolt hatósági ügyintézés, a szakmaiság hát-
térbe szorulása a döntési folyamatokban. A háttérben a szakma leépülése zajlik, 
alig van fúrási kapacitás. A geotermikus hasznosítók, különösen az önkormány-
zatok az üzemeltetési problémáikkal teljesen magukra maradtak. Mindezek nö-
vekvő kockázatot, a sikertelen projektek növekvő számát vetítik előre.

A felvázolt koncepció Fűtsünk kevesebbet, olcsóbban, hazai energiával! 
(Kurunczi, 2017) megvalósításához elsősorban kormányzati akarat kell. Itt az 
ideje, hogy az állam elkezdjen felelős tulajdonosként gazdálkodni a geotermikus 
energiával.
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